



市民在达州市图书馆展台看书

4月23日是世界读书日。当天,由 中共达州市委宣传部主办,达州市融媒 体中心承办,中共达州市通川区委宣传 部、中共达州市达川区委宣传部、达州高 新区党群工作部、达州东部经开区党群 工作部协办的"书香达州 悦读四季"达 州市第二届全民阅读活动暨世界读书日 系列活动在达城塔沱湿地公园启动。

"书香达州 悦读四季"是达州市聚 力打造的全民阅读品牌,旨在深入贯彻 落实党的二十大关于"深化全民阅读活 动"的决策部署,全力推动达州文化强市 建设。



诵读节目《一路书香 一生阳光》。

节目表演精彩纷呈 展现达州良好阅读风尚

活动在情景歌舞《我们从书香中走来》 中拉开序幕。从节目中,读者们清晰感受 到,阅读是文明传承的桥梁,是文化自信的 根基;书香是心灵栖息的港湾,是时代前行 的灯塔。

诗朗诵《家风永续》讲述了一盏传承七 十年的煤油灯如何照亮四代人的精神家 园,新时代的达州儿女如何以心为纸、以行 为墨续写家国同构的壮美诗篇,将演出推 向高潮

通川区第一小学校师生为大家带来了 国学诵读节目《一路书香 一生阳光》,引 导市民从阅读中汲取精神力量,现场观众 直呼"节目好看",雷鸣般的掌声连连响起。

捐赠图书润人心田 让书香飘进城乡千万家

赠书环节,达川区大学堂、中国邮政 达州市公司、达州市图书馆、新华文轩达 州中心店、遇见书城等多家单位和企业向 达川区翠屏街道金华社区、达川区罐子镇 陈家中心学校、通川区朝阳街道塔坨社 区、通川区实验小学、通川区西城街道石 岭社区现场各捐赠图书200册。

发出全民阅读倡议 倡导全民共读邂逅美好

"让我们从此刻开始,捧起书本,在字

里行间与智者对话,与自我和解,让家庭 因阅读而温暖,让校园因书香而灵动,让社会因思考而进步。"全民阅读倡议环节, 1000人齐读倡议书,将启动仪式推向了最 高潮

倡议分"全民阅读·行业同行""全民参 与·共建共享"两个篇章。师生代表、企业 职工代表、机关干部代表针对不同群体发 出阅读倡议,倡导市民积极参与全民阅读, 让阅读成为生活的日常,在字里行间邂逅 更美好的自己。

办元稹读书荟活动 弘扬中华优秀传统文化

活动当天,还举办了"春日悦读 诗意 达州"元稹读书荟第十五场活动。市融媒 体中心理论副刊部主任郝良的达州历史文 化讲解融知识性、趣味于一体,戛云亭诗社 严德敬朗诵自作词《沁园春·赞永开老书 记》气势磅礴

农民书法家程世平现场进行书法表 演,市老干部戏剧工作室的向本福和王光 红夫妇演唱现代京剧《沙家浜·军民鱼水 情》,市老干部声乐工作室的老干部们合唱 《草原夜色美》。元稹读书荟活动现场挤满 了观众,精彩纷呈的活动内容赢得阵阵喝

好书分享环节,赖宗辉、高洪银、侯红 分享了《永恒的记忆》《达州史话》的创作经 历和《戛云亭诗词》的办刊宗旨、办刊历史、 办刊成果。

市融媒体中心艺术事业部还组织现场 观众开展以"春""花""雨"为关键字的"飞

花令"游戏,并将达州市融媒体中心编辑出 版的有关达州历史文化的书籍赠送给互动 游戏中的优胜者。

设文化推广大展台 推动达州文旅事业发展

达州市图书馆、新华文轩达州中心店 中国邮政达州市公司、池书·人人练字达州 分公司分别在现场设置了文化推广展台, 推荐阅读好书,推广达州文创产品。

在市图书馆展台,工作人员正向市民 介绍,"凭身份证、社保卡等有效证件,可免 费办理借书证,借阅图书"

在新华文轩达州中心店展台,整齐地 摆放着《红船精神》《强信心促发展》等读 物;其AI展区的机器人正和市民下象棋、围 棋和五子棋。

池书·人人练字达州分公司设置了投 壶、拓印、书写体验、漆扇等多个展区,市民 朋友们在活动中感受传统艺术的魅力。

据了解,2024年我市各地举办了上千 场形式丰富的全民阅读活动,巴渠大地奏 响了"书香达州 悦读四季"的动人乐章 2025年,我市再次拓展阅读边界-代乡村阅读季"活动,让农家书屋里人头攒 动;"书香润巴渠 阅读正家风"亲子阅读 活动,以书为媒,传承优良家风;中小学"春 日阳光阅读""青少年爱国主义读书教育" 等阅读活动,为未成年人铺就一条满溢书 香的成长之路。

馥郁书香,正悄然渗透进达州的每一 处角落。

□特约记者 陈鲸印

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州融媒APP。



达州融媒